
「データ、資料等」                                 

 

 

１．教職研究Ⅰ(1年次・必修)受講者数(前期分のみ。本学教務部教務課調べ。) 

 ＊新入生の４割前後が教職課程を受講します。                       

 受講者数 新入生数 新入生に占める割合 

２００３年度 ５６２人 １３９４人 ４０．３％ 

２００４年度 ５５７人 １４３２人 ３８．９％ 

 

 

２．教育実習生の学科別内訳の推移 

    (過去5年、( )は科目等履修生で内数。本学教務部教務課調べ。)  

 ＊段階的・体系的な科目配列による受講者精選システムにより、教育実習まで行ける学生は1年次受講

者の３分の１前後になります。                             (人)      
 2000年度 2001年度 2002年度 2003年度 2004年度 

法学科 ３１( ４)  １７( １)  １０( ０)  １９( ０)  ２０( ２) 
 経済学科 ２７( ２)  ３２( ６)  ２７( １)  ２５( ２)  ２８( ６) 
 商学科 ４８(１０)  ３１( ９)  ２７( ３)  ２１( ５)  ２９( ４) 
 国文学科・日本文化学科  ４１( ５)  ５１( ５)  ５２( ３)  ４２( １)  ４２( ３) 
 英文学科・英米言語文科学科  ５１(２１)  ５３(１７)  ５３(１３)  ４９(１１)  ３４(１０) 
 社会学科・社会文化学科  ４１( ３)  ４３( ２)  ４３( ４)  ４０( ３)  ３４( ４) 

人間福祉学科  －   －   －   －  ２３( ０) 

  合  計 ２３９(４５) ２２７(４０) ２１２(２４) １９６(２２) ２１０(２９) 
                                                                         

 

 

３．新聞記事（2001年、1月27日、全私教協大会での模擬授業風景。「琉球新報」同年1月29日付

け）＊本学の模擬授業システムは全国的に注目されています。  

 

 

 （新聞記事と写真は画像不鮮明のため、省略します。） 

＊「実践的取り組み紹介」「教職課程の研究交流集会 沖国大で模擬授業」という見出しで、沖縄国際大学

を会場に開催された「二〇〇〇年度教職課程運営に関する研究交流集会」（全国私立大学教職課程研究連絡

協議会主催）の様子が地元新聞で紹介されました。 

 

 以下、記事の抜粋です。 

「午前中は沖国大で教職課程を履修する学生たちが国語と英語の模擬授業を行い、それを基に集まった教職

員たちが意見交換した。同大では実践的な教員養成をするために教育実習の事前指導として、学生による五

十分の模擬授業を取り入れ、生徒役となる学生と指導教官が批評を行っている。この日は全国から集まった

関係者を前に、その取組みを実演。」 

「授業後は教職員たちが意見交換。『完成度の高い授業』と評価する声や改善点の指摘があった。」 

「午後は講演会や『教職課程の現状と将来展望』と題したシンポジウムが行われた。」 

 

 

 

 

 

 

 

 



４．本学教育実習予定者に対するアンケート結果(抜粋。過去10年間。実施対象者：教育実習予定

者、実施日：教育実習の年の４月又は５月、実施者：本学教職課程運営委員会。) 

 （出典：「2004年度第１回教育実習オリエンテーション資料」2004年5月14日。） 

  ＊教育実習校に自信をもって送り出せる教育実習生が育っています。 

Qクラス全員にはっきり聞こえる声でわかりやすく説明ができますか ①50分間可能②努力すればできる 

1995年 1996年 1997年 1998年 1999年 2000年 2001年 2002年 2003年 2004年 ①②の合計 

回答者比率 100% 97.8% 97.6% 98.3% 97.4% 97.4% 96.0% 99.1% 100% 99.1% 

Q指導教諭や実習校の先生方の助言を率直に受け入れ、他の人と協力して仕事ができますか？ ①できる②努力すればできる  

1995年 1996年 1997年 1998年 1999年 2000年 2001年 2002年 2003年 2004年 ①②の合計 

回答者比率 98.7% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99.0% 100% 

Q実習校でお世話になる人、なった人に気軽にお礼や挨拶ができますか？①できる②普通程度ならできる 

1995年 1996年 1997年 1998年 1999年 2000年 2001年 2002年 2003年 2004年 ①②の合計 

回答者比率 98.7% 100% 97.6% 99.4% 97.4% 99.6% 99.1% 100% 99.5% 100% 

Qあなたは、卒業後、教職につきますか？①ぜひ教員になりたい②卒業したら教員になるつもり  

1995年 1996年 1997年 1998年 1999年 2000年 2001年 2002年 2003年 2004年 ①②の合計 

回答者比率 96.0% 95.1% 96.8% 97.7% 92.0% 95.6% 86.9% 85.4% 88.0% 87.4% 

Q教師にふさわしい責任感や情熱がありますか？ ①十分ある ②一応あると思う 

1995年 1996年 1997年 1998年 1999年 2000年 2001年 2002年 2003年 2004年 ①②の合計 

回答者比率 99.3% 100% 100% 100% 98.1% 98.3% 98.7% 97.6% 99.0% 98.1% 

 

 

５．本学出身者の教員候補者選考試験合格者数と沖縄県教員候補者選考試験合格者数に占める割

合の推移(過去10年間。1996年度からの括弧数字は沖縄県全体の合格者数、占有率は本学出身者

の県全体に占める割合。)(出典：本学2005年度『履修ガイド』。本学学生部就職課調べ。) 

＊沖縄県の中学校・高等学校教員の一大供給大学となっています。 
 採用予定年度  １９９５  １９９６  １９９７  １９９８  １９９９ 
 社     会   ５ １１（ １９） １６（ ２６） １１（ ２９）  ９（ ２０） 
 地 理 歴 史   ５   ４（    ７）   １（  ８）   ２（  ６）  ２（  ８） 
 公      民   ３   １（  ７）   ２（  ９）   １（  ７）  ２（  ５） 
 中 学 国 語 １３  ７（ １５） １５（ ２４）   ７（ ２０） １０（ ２４） 
 高 校 国 語   ２   １（ １５）   ４（ ２５）   ２（ １９）  ６（ ２３） 
 中 学 英 語   ６   ５（ ２１）   ２（ １５） １０（ ２７）  ３（ １４） 
 高 校 英 語   ４   ５（ ２１）   ５（ ３１）   ３（ １９）  ７（ ３３） 
 商     業   ４   ７（ １６） １２（ ２４）   ６（ １４）  ３（  ５） 
 合     計 ４２ ４１（１２１） ５７（１６２） ４２（１４１） ４２（１３２） 
 占有率 (％)    ３３．９  ３５．２   ２９．８  ３１．８ 

 

                                                                                                                        採用予定年度  ２０００  ２００１  ２００２  ２００３  ２００４  

 社     会   ４（  ７）   ４（ １７）   ４（ １４）   ９（ １６）  ３（ ８）  

地 理 歴 史   ２（ １３）   ２（  ８）   １（  ８）   ２（  ８）  ５（ ８）  

公      民   ３（  ８）   １（  ３）   ２（  ６）   １（  ７）  ４（ ６）  

 中 学 国 語   ８（ １４） １１（ ２０）   ７（ １１）   ５（ １０）  ７（１１）  

 高 校 国 語   ５（ １６）   ３（ １６）   ８（ １９）   ３（ １９）  ４（１３）  

 中 学 英 語   ３（ １３）   ３（ １４）   ４（ １４） １０（ ２８）  ８（１９）  

 高 校 英 語   ５（ １６）   ７（ ２４）   ９（ ２３）   ４（ ２５）  ３（２１）  

 商     業   ４（ １３）   ４（ １１）   ２（ １１）   ２（ １０）  ３（ ７）  

 合     計 ３４（１００） ３５（１１３） ３７（１０６） ３６（１２３） ３７（９３）  

 占有率 (％)   ３４．０   ３１．０   ３４．９   ２９．３  ３９．８  

 


